Документированная процедура  издания авторских электронных изданий  в СГПИ
1.Общие требования
Настоящий стандарт устанавливает основные виды электронных изданий, принимаемых к обработке редакционно-издательским советом. Под электронным изданием понимается электронный документ (аудиовизуальный, фонодокумент, видеодокумент, кинодокумент, фотодокумент), прошедший редакционно-издательскую обработку и предназначенный для распространения в неизменном виде, имеющий выходные данные. 
Процедура редакционно-издательской обработки электронных изданий в целом соответствует порядку, изложенному в тексте "Документированная процедура  издания авторской рукописи  в СГПИ".
2. Нормативные документы

В качестве нормативных документов использованы:
Закон РФ "Об авторском и смежных правах" 
Закон РФ "О правовой охране программ для ЭВМ и баз данных"
Приказ Минобразования РФ №1646 от 19.06.98 о создании Федерального экспертного совета по учебным электронным изданиям. Приложение 1. Положение о Федеральном экспертном совете по учебным электронным изданиям. Приложение 2. Инструкция о порядке рассмотрения и утверждения грифа Минобразования на учебные электронные издания. Проект государственного стандарта России "Электронные издания. Основные виды. Выходные сведения". Пояснительная записка к проекту государственного стандарта России "Электронные издания. Основные виды. Выходные сведения";

ГОСТ 7.4 – 95 Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу (СИБИД). Издания. Выходные данные; ГОСТ 7.9 – 95 (ИСО 214 – 76) Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Реферат и аннотация; ГОСТ 7.60 – 90 Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Издания. Основные виды. Термины и определения; ГОСТ 7.82 – 2001 Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Библиографическое описание электронных ресурсов.
3. Ответственность сторон
Представляемые к изданию в СГПИ электронные издания должны полностью отвечать требованиям, предъявляемым к данным видам изданий. Автор несет ответственность за качество содержания и соответствие техническим требованиям к электронным изданиям. 
Вопросы защиты ЭУ от нелегального копирования требуют специального решения в каждом конкретном случае, в зависимости от условий финансирования его разработки и порядка распространения. 
4. Основные виды  электронных изданий, представляемых в РИС СГПИ
 Допускаются как электронные аналоги печатного издания, в основном воспроизводящие его (расположение на страницах текста, иллюстрации, ссылки, примечания), так и самостоятельные электронные издания (не имеющие печатных аналогов).
Принимаются электронные издания, различные 
по природе основной информации:
текстовые (символьные) – содержащие преимущественно текстовую информацию, допускающую посимвольную обработку;
изобразительные – содержащие преимущественно электронные образы объектов в форме, допускающей просмотр и печатное воспроизведение;
звуковые – содержащие цифровое представление звуковой информации в форме, допускающей прослушивание;
программные продукты  – публикации текста программы или программ на языке программирования; 
мультимедийные электронные издания – содержащие информацию различной природы, взаимосвязь которых обеспечена соответствующими программными средствами;
по целевому назначению:
научные – содержащие сведения о теоретических, экспериментальных исследованиях, научно подготовленные к публикации памятники культуры и исторические документы;

научно-популярные – содержащие сведения о теоретических, экспериментальных исследованиях  в форме, доступной читателю-неспециалисту;

производственно-практические – содержащие сведения по технологии, технике и организации производства, а также других областей практики, рассчитанных на специалистов различной квалификации;
справочные – содержащие краткие сведения научного и прикладного характера, расположенные  в порядке, удобном для их быстрого отыскания, не для сплошного чтения;
учебные – содержащие систематизированные сведения научного и прикладного характера, в форме, удобной для изучения и преподавания, рассчитанное на учащихся разного возраста и степени обучения;
по технологии распространения:

локальные – для местного использования в виде определенного количества идентичных экземпляров на переносимых машиночитаемых носителях;

сетевые – доступные потенциально неограниченному количеству пользователей через телекоммуникационные сети; 
комбинированного распространения  – используемые как локальные и сетевые;
по периодичности:

непериодические (однократные);

 сериальные (выходящие нумерованными и датированными выпусками в течение времени, продолжительность которого заранее не установлена);
периодические (выходящие с постоянным числом номеров в год через определенные промежутки времени);

продолжающиеся (выходящие по мере накопления материала, не повторяющиеся по содержанию, однотипно оформленные);

обновляемые (выходящие в виде нумерованных или датированных выпусков, имеющих одинаковое заглавие и частично повторяющееся содержание);
по структуре:

однотомные;

электронные серии – совокупность томов.

В детерминированных электронных изданиях параметры, содержание и способ взаимодействия с которым определены издателем и не могут быть изменяемы пользователем. В недетерминированных (интерактивных) перечисленные параметры прямо или косвенно устанавливаются пользователем в своих целях на основе информации и с помощью алгоритмов, определенных издателем.
5. Система учебных электронных изданий
К учебным электронным изданиям относятся издания, разработанные по заказу Министерства науки и образования РФ, заказам региональных органов управления образованием, а также в инициативном порядке с содержанием, соответствующим полному учебному курсу или отдельным его частям по различным видам учебных работ и учебных дисциплин (лекция, урок,  семинар, лабораторные и практические занятия, самостоятельная, домашняя работа, контрольная, тест и др.).

Электронная обучающая программа содержит в себе три элемента: учебный материал (в отличие от учебника, в сокращенном виде), практические задания и форму контроля. Размещение в электронном учебнике тестов, задач, кроссвордов и т.п. является нецелесообразным, так как это должно содержаться в электронной обучающей программе. 

Под электронным учебным курсом понимаются дисциплины вуза, включённые в утверждённый Минобразованием России Государственный образовательный стандарт, и примерный учебный план,  а также дисциплины средней школы, соответствующие утверждённому Минобразованием России учебному плану. Официальный статус учебного электронного издания утверждается только федеральным органом управления образованием.

Электронный учебник – основное учебное издание, содержащее систематическое изложение учебной дисциплины или ее раздела, части, соответствующее государственному стандарту и учебной программе и официально утвержденное в качестве данного вида издания. 
Электронное учебное пособие – это издание, частично или полностью заменяющее или дополняющее учебник и официально утвержденное в качестве данного вида издания. Электронными учебными пособиями являются издания по отдельным наиболее важным разделам дисциплин ФГОС, по дисциплинам примерного и рабочего плана, а также сборники упражнений и задач, альбомы карт и схем, атласы конструкций, хрестоматии по дисциплинам примерного и рабочего учебного плана, указания по проведению учебного эксперимента, указания к практикуму, курсовому и дипломному проектированию, справочники, энциклопедии, тренажеры и др.

Для электронных изданий утверждаются следующие грифы: «Рекомендовано в качестве учебника...», «Рекомендовано в качестве учебного пособия...», «Рекомендовано для  использования в учебном процессе...», «Рекомендовано для использования при самостоятельном и дополнительном образовании». 

6. Получение грифа на электронные издания
Для электронных изданий утверждаются следующие грифы: «Рекомендовано в качестве учебника...», «Рекомендовано в качестве учебного пособия...», «Рекомендовано для использования в учебном процессе...», «Рекомендовано для использования при самостоятельном и дополнительном образовании».

Получение грифа на электронные издания осуществляется в два этапа.
На первом этапе специализированной секцией Федерального экспертного совета по учебным электронным изданиям (ФЭС) проводится научно-техническая экспертиза (платная) и составляется экспертное заключение, утверждаемое ФЭС. На втором этапе на основе экспертного заключения Министерством образования РФ принимается решение.
7. Требования к содержанию электронных изданий, представляемых в РИС СГПИ
Учебное электронное издание должно содержать систематизированный материал по соответствующей научно-практической области знаний, обеспечивать творческое и активное овладение студентами и учащимися знаниями, умениями и навыками в этой области. Оно должно отличаться высоким уровнем исполнения и художественного оформления, полнотой информации, качеством методического инструментария, качеством технического исполнения, наглядностью, логичностью и последовательностью изложения. Электронный учебник не должен превращаться ни в текст с картинками, ни в справочник.

8. Требования к оформлению электронных изданий, представляемых в РИС СГПИ 

Состав и расположение выходных сведений электронного издания (ГОСТ Р 7. 0. 4) зависят от вида последнего, количества физических носителей и оформления. Не допускаются расхождения между одними и теми же сведениями, помещаемыми в разных местах электронного издания и элементов его оформления.
Основными элементами выходных сведений электронного издания являются (факультативность приведения некоторых обозначается буквой Ф):

· заглавие
· надзаголовочные данные (Ф)
· подзаголовочные данные (Ф)
· выходные данные
· выпускные данные
· минимальные системные требования
· классификационные индексы (Ф)
· номер государственной регистрации (Ф)
· международные стандартные номера (Ф)
· штрих-коды (Ф)
· знак охраны авторского права
· библиографическое описание (Ф, исключая вторичную упаковку)
· аннотация (Ф, исключая вторичную упаковку).
Подзаголовочные данные  в зависимости от вида издания могут включать:
сведения, поясняющие заглавие, сведения о виде издания по природе основной информации, целевому назначению, периодичности, структуре (количество томов); порядковый номер тома или части, сведения о периоде обновления для обновляемых изданий, о виде носителя для локальных электронных систем.
Выпускные данные включают: 

наименование издателя, его почтовый или электронный адреса, телефон; наименование изготовителя, его адрес; объем данных в мегабайтах (Мб), продолжительность видео- и звуковых фрагментов (в мин.); комплектацию издания (количество носителей, наличие сопроводительной документации  ит.п.); тираж (для локальных изданий, номер лицензии на издательскую деятельность и дату ее выдачи (для непериодических изданий), регистрационный номер и регистрирующий орган (для периодических изданий).
Минимальные системные требования включают:

Требования к компьютеру (тип, процессор, частота, объем свободной памяти на жестком диске, объем оперативной памяти); к операционной системе; видеосистеме; акустической системе; необходимое дополнительное программное обеспечение и оборудование.

Номер государственной регистрации присваивается уполномоченной государственной организацией.

Электронное издание, являющееся аналогом печатного, должно содержать также выходные сведения соответствующего печатного издания.
В электронных изданиях на языках народов России (кроме русского) и иностранных языках выходные данные, кроме имен авторов и издателей, которые даются в транслитерационной форме, приводятся не только в тексте издания, но и в переводе на русский язык с указанием языка текста издания. Сведения приводятся над выпускными данными на титульном экране, внутреннем стороне первичной упаковки и задней стороне вторичной упаковки.

Выходные данные располагаются на титульном экране.
В локальных электронных изданиях выходные данные помещаются также на 
· этикетке (непосредственно на носителе)

· лицевой, внутренней и задней сторонах первичной упаковки;

· лицевой, боковой и задней сторонах вторичной упаковки;

· в сопроводительной документации на бумажном носителе.
Вторичная упаковка и сопроводительная документация могут отсутствовать. Выпускные данные и минимальные системные требования в локальных изданиях допускается приводить только на элементах внешнего оформления (не на титульном экране).

Образцы оформления даются в Приложении.
ПРИЛОЖЕНИЕ 
Образцы оформления выходных данных электронных изданий
1. Образец для самостоятельного справочного обновляемого электронного издания комбинированного распространения, выпускаемого на CD-ROM.  

Выходные данные располагаются на титульном экране, этикетке, первичной упаковке (вторичная отсутствует).
Титульный экран

                            Часть 1                                                Часть 2
	СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕМОНТ

2010 – 2011

Справочное электронное издание

комбинированного распространения

обновляется 1 раз в год
Москва

АСУ-ИМПУЛЬС

2010
	Все права на размножение и распространение в любой форме остаются за разработчиком.
Нелегальное копирование и использование данного продукта запрещено.

Авторы: Крамскова Вера Геннадьевна, Колчина Маргарита Петровна, Синицын Игорь Георгиевия (база данных); Глазунов Федор Иванович (программное обеспечение); Светлова Инна Прокофьевна (документация).
123459, Россия, Москва, пр. Донелайтиса, 76

Тел.: (495) 998-43-13; 949-54-11

E-mail: asiman@rambler.ru
Http: // www.asiman.ru
с ЗАО "АСУ-ИМПУЛЬС", 2010




Этикетка носителя
	СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕМОНТ

2010 – 2011

Справочное электронное издание

комбинированного распространения

ЗАО "АСУ-ИМПУЛЬС", 2010

(штрих-код)

Москва

АСУ-ИМПУЛЬС

2010


Лицевая сторона первичной упаковки
	СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕМОНТ

2010 – 2011

Справочное электронное издание

обновляется 1 раз в год
(штрих-код)

Москва

АСУ-ИМПУЛЬС

2010



Внутренняя сторона первичной упаковки
	Справочник поставляется на одном  CD-ROM диске и может быть использован в локальном и сетевом режимах.  В случае, когда система установлена на одном из серверов вычислительной сети,  к ней обеспечивается одновременный доступ нескольких пользователей.
Для установки справочника выполните следующие действия:

(         )

Авторы: Крамскова Вера Геннадьевна, Колчина Маргарита Петровна, Синицын Игорь Георгиевия (база данных); Глазунов Федор Иванович (программное обеспечение); Светлова Инна Прокофьевна (документация).

№ госрегистрации 0320000017        ЗАО "АСУ-ИМПУЛЬС", 2010




Задняя сторона первичной упаковки
	Справочник содержит адреса, телефоны, телефаксы, ФИО руководителей, перечни услуг 6894 организаций Москвы и области независимо от их ведомственной принадлежности. В справочник включены строительные и проектные организации, ремонтно-строительные фирмы, предприятия промышленности строительных материалов.
Технические требования:

 для локального распространения:

(                )

для сетевого распространения:

(                )

123459, Россия, Москва, пр. Донелайтиса, 76

Тел.: (495) 998-43-13; 949-54-11

E-mail: asiman@rambler.ru
Http: // www.asiman.ru



2. Образец для электронного аналога печатного издания, входящего в серию выпускаемую на CD-ROM.  
Выходные данные располагаются на титульном экране, первичной и вторичной упаковках.
Титульный экран

                            Часть 1                                                                         Часть 2
	Из фондов Российской Государственной библиотеки
Langton  Douglas
FRA ANGELICO
Художественное электронное издание
Москва
Elibron Classics
2010

	Электронный аналог печатного издания:
Langton  Douglas
FRA ANGELICO
London: George Bell& Sons, 1902. – 270 p.
Elibron Classics
www.elibron.com
Российская Государственная библиотека, 2010

ООО "Электронные книги", электронный текст, 2010


Этикетка
	Из фондов Российской Государственной библиотеки

Langton  Douglas
FRA ANGELICO
Российская Государственная библиотека, 2010

ООО "Электронные книги", электронный текст, 2010
Москва
Elibron Classics
2010


