Варианты контрольных работ для З-12-ИП
По модулю «Образование в системе российского права» (рук. к.и.н., доцент Чайка Е.А.)
Методические рекомендации по выполнению контрольных работ
Контрольная работа выполняется в тетради! Контрольная работа состоит из теоретических вопросов и практических задач.
Выполнение контрольной работы предполагает:

1) проведение исследования по отдельному вопросу курса: анализ научных точек зрения, сравнение нормативных актов, построение оценочного суждения на основании анализа различных факторов, а так же развернутый ответ на поставленные вопросы с использованием законодательства и теоретической литературы.  В заключении необходим краткий вывод по вопросу.
2) при решении ситуационных задач студенты должны обратить свое внимание на правовые термины, которые встречаются в условии  задачи. Затем  необходимо используя действующее законодательство Российской Федерации дать правильный ответ на поставленные вопросы задачи (в тетради записываются только ответы, условия задачи не переписывать!).
Вариант 1.

Теоретические вопросы
1. Обоснование решения проблемы программно-целевым методом

2. Возможные варианты решения проблемы в сфере образования

Задача № 1

Выпускнику педагогического ВУЗа города Уфы Семенову, устраивающемуся на работу в СОШ № 66 было предъявлено требование предоставить документ об отсутствии судимости. Семенов заявил, что данное требование не правомерно. 

Кто прав в данной ситуации? Какой нормативно-правовой акт регулирует право работников на занятие педагогической деятельностью. Где можно получить справку об отсутствии судимости?

Задача № 2

Учитель физической культуры  Самохин был уволен в связи с применением к обучающимся физического насилия. С данным решением Самохин не согласился. Правомерно ли увольнение? Какой документ регулирует данную ситуацию? В каких случаях договор с педагогическим работником может быть расторгнут?

Задача № 3

  Осенью 2015 года при утверждении устава государственного учреждения СОШ № 66 муниципальным управлением образования были выявлены несоответствия в его оформлении. Администрация школы ссылалась на ч. 1ст. 25 ФЗ «Об образовании», что устав составлен на основе информации, указанной в этой статье. 

Какие нормативно-правовые акты определяют требования к уставам образовательных организаций? До какой даты уставы должны быть приведены в соответствие с законодательством РФ? .

Задача № 4

Между учениками 10 класса на уроке правоведения возник спор о том, где должны быть опубликованы  источники образовательного права для вступления в юридическую силу. Часть класса высказалась о том, что информация должна быть размещена в  Справочной правовой системе «Консультант-Плюс», другая часть выступила за то, что публикация должна появиться в «Российской газете». 

Кто прав в данной ситуации? Разрешите дело по существу. 

Задача № 5

Учителю русского языка и литературы было установлена продолжительность рабочего времени 42 часа в неделю. Учитель обратилась к директору с претензией о нарушении ее права о сокращенной продолжительности рабочего времени. Директор заявила что закон «Об образовании в РФ» подобной нормы не предусматривает.

Прав ли директор? Какой документ регулирует эти правоотношения? Кем может быть определен верхний предел учебной нагрузки педагогических работников?

Задача № 6

Администрация школы требует от учеников раз в неделю приходить на дежурство за 40 минут до занятий. Многие родители стали жаловаться т не отпускать детей на дежурство, ссылаясь на то, что более ранний подъём  детей отрицательно сказывается на здоровье детей и негативно влияет на результаты обучения. Директор пригрозил исключить из школы учеников в случае их отказа выходить на дежурство. 

Правомерно ли так требовать обязательно дежурить в школе?

Задача № 7. 

1.СПТУ  №52  образовано с 1973 года и до 1992 года выпускало из своих стен отличных специалистов, токарей, механиков, каменщиков, крановщиков водителей всех категорий и т.д.  После 1992 года пошла тенденция на сокращение   данных специальностей, а некоторые и полностью исчезли из списка, зато их заменили дизайнеры, парикмахеры, помощники юристов. В настоящем году пришло распоряжении из области об изменение направленности училища, пересмотр образовательного процесса, и замене менее востребованные в обществе профессии на более востребованные отвечающие задачам развития Российского общества.

На основании чего решили разломать текущий процесс в СПТУ, тем более  если большинство учащихся устраивает направленность СПТУ все девочки хотят быть дизайнерами, а мальчики помощниками юристов?  

Задача № 8.
Студенты педагогического университета,  факультета биологии , ознакомившись с дисциплинами которые они будут изучать в третьем и четвертом семестре были удивлены зачем им изучать  финансовые и  имущественные отношения. По их мнению для педагога достаточно знать в идеале закон об образовании.

Какие виды отношений   включает в себя сфера образования?
Задача № 9.

Учащиеся детской школы искусств г. Славянске-на-Кубани ежемесячно за обучение оплачивали 560 рублей с 1 января 2016года оплату за обучение в школе отменили. У родителей возник вопрос, в чем причина и не испортится ли само качество образования и отношение к их детям? 

Объясните в связи с чем произошли такие изменения  в школе? 

Задача № 10. 

Иванов поступил в Омский аграрный университет и заключил договор на обучение в форме экстерната. С него потребовали дополнительную плату за предоставление письменных заданий для контрольных и курсовых работ, перечней вопросов для промежуточной аттестации. Он заявил декану факультета о своем желании сдать некоторые дисциплины в сельскохозяйственном институте г. Павлодара (Республика Казахстан).
Правомерно ли установление платы за методические пособия? Подлежит ли удовлетворению просьба Кошибаева? В чем особенности экстерната как формы получения профессионального образования? 

Вариант 2.

Теоретические вопросы

Федеральная программа развития образования
А) Цели и задачи федеральной программы развития образования.

Б) Сроки и этапы реализации федеральной программы развития образования

В) Целевые индикаторы и показатели оценки хода реализации программы

Задача №1

В СОШ № 6 республики Саха был издан локальный нормативный акт, согласно которому преподавание русского языка заменялось якутским языком. Учитель русского языка с данным решением не согласилась.

Правомерны ли действия школы? Какой документ регулирует эти правоотношения? На каком языке ведется преподавание в РФ?

Задача № 2
В сельскохозяйственном техникуме города Перми коллектив студентов обратился с жалобой к директору об отсутствии в библиотеке техникума методических и периодических изданий по изучаемым предметам. Директор пояснил, что в современном мире возможности интернета позволяют воспользоваться любой необходимой для изучения литературой.

Прав ли директор? Какой документ регулирует эти правоотношения? Кем определяются учебные издания, используемые при реализации образовательных программ дошкольного образования?

Задача № 3
Директор ДОУ № 13 города Недельского объявил детский сад региональной  инновационной площадкой, в связи с чем издал указ. Родители воспитанников с данным решением не согласились, заявил о превышении полномочий директора.

Правомерны ли действия директора? Какой документ регулирует эти правоотношения ?С какой целью осуществляется инновационная деятельность в сфере образования?

Задача № 4
Студенты машиностроительного техникума обратились к руководству с просьбой получить информацию об учредителе, дате создания образовательной организации. Однако руководство пояснило, что данная информация является государственной тайной.

Правомерен ли ответ руководства? Какой документ регулирует эти правоотношения ? где размещается информация о образовательной организации?

Задача № 5
В городе Перми, Иванян устраивая своего ребенка в сад, получила отказ, так как у ребенка отсутствовало гражданство. Иванян посчитала, что ее право было нарушено. Директор ДОУ пояснил что не имеет право приминать в сад ребенка без гражданства. 

Правомерен ли отказ? Какой документ регулирует эти правоотношения ? имеют ли право на образование иностранные граждане?

Задача № 6
Директор школы № 6 установил свои нормы обеспеченности учебными изданиями в расчете на одного обучающегося. Родительский комитет одного из классов подал жалобу в Управление образования в связи с самоуправством директора.

Правомерны ли действия директора? Какой документ регулирует эти правоотношения ? каким образом устанавливаются нормы обеспеченности учебными изданиями?

Задача № 7
Директор СОШ № 333 города Урюпинска издал приказ об образовании учебно-методического объединения, в состав которого вошла часть учителей. Коллектив педагогов посчитал действия директора незаконными, заявив о том, что в  учебно-методическое объединение педагогические работники должны входить на добровольных началах. 

Обоснованы ли требования педагогов? Какой документ регулирует эти правоотношения ? кто может создавать учебно-методические объединения?

Задача № 8

К администрации муниципальной образовательной школы № 45 города Москвы обратилась группа учащихся 11 класса с предложением организовать в школе детское религиозное объединение, куда на добровольной основе мог бы вступить любой учащийся школы. Целью деятельности такого объединения будет приобщение учащихся школы к религиозным традициям, распространение религиозной литературы среди учащихся школы и её изучение.

Каковы должны быть, с точки зрения закона,  действия директора? 

Задача №9

Быстробегова решила перевести своего ребенка в другую школу поближе к своим родителям, в этом районе расположены две школы и как она узнавала свободные места в 3-м классе есть, соответственно стоит выбор между двумя школами. Быстробеговой как ответственному родителю интересно в данной ситуации все: как организовано питание в школе, медицинское обслуживание обучающихся, какие требования по форме, по какой программе обучают школьников и так далее. 

Может ли Быстробегова получить такие сведения из Устава? Каким образом она может с ним ознакомиться?

Задача №10.

В ряде классов общеобразовательной организации по причине отсутствия учителей в течение учебного года не до конца выполнен учебный план. Вправе ли общеобразовательная организация перенести на насколько дней окончание учебного года, если дата «Последнего звонка» уже утверждена в централизованном порядке? Какой нормативно-правовой документ регулирует данную ситуацию? Укажите статью.
Вариант 3.

Теоретические вопросы

1. Развитие государственной политики и законодательства в области образования в начале XXI века

2. Общее видение ведущими мировыми державами образования в инновационном обществе

Задача № 1

Администрация школы требует от учеников раз в неделю приходить на дежурство за 40 минут до занятий. Многие родители стали жаловаться т не отпускать детей на дежурство, ссылаясь на то, что более ранний подъём  детей отрицательно сказывается на здоровье детей и негативно влияет на результаты обучения. Директор пригрозил исключить из школы учеников в случае их отказа выходить на дежурство. Правомерно ли так требовать обязательно дежурить в школе ?

Задача № 2

К администрации муниципальной образовательной школы № 45 города Москвы обратилась группа учащихся 11 класса с предложением организовать в школе детское религиозное объединение, куда на добровольной основе мог бы вступить любой учащийся школы. Целью деятельности такого объединения будет приобщение учащихся школы к религиозным традициям, распространение религиозной литературы среди учащихся школы и её изучение.  Каковы должны быть, с точки зрения закона,  действия директора? 

Задача № 3

Ученики 11класса перед важной контрольной работой по русскому языку передали учителю хрустальную вазу стоимостью 2 тысячи рублей. Учитель принял вазу. О каком деянии - взяточничестве или дарении идёт речь в данном  случае? Можно ли признать действие учительницы малозначительным деянием, а действия учеников- взяткой?

Задача № 4

Учащийся 11 класса  Иванов во время урока маВарианттики вёл себя недисциплинированно, громко разговаривал, ходил по классу, отвлекал остальных учеников от учебного процесса. На замечания преподавателя он не реагировал. Преподаватель принял решение выгнать Иванова из кабинета, и на последующих уроках маВарианттики не пускал его в класс. Объясните недопустимость действий Иванова и правомерны ли решения преподавателя?

 Задача №5

 Выпускник 11 класса школы Алексеев, получивший  аттестат о среднем общем образовании планирует поступить сразу на второй курс колледжа, на обучение по программе подготовки специалистов среднего звена, прием на которую осуществлялся на базе основного общего образования. Может ли Алексеев поступить таким образом? 
 Задача №6

 Петрова А. В. решила отдать своего ребёнка на обучение в МБОУ СОШ № 571, однако директор предупредил её, что школа у них престижная и обучение платное, бесплатное обучение ребёнка Петровой осуществляться не будет. Петрова с директором не согласилась. Правомерны ли слова директора? Какой нормативно правовой документ регламентирует данное правоотношение? Какая статья закрепляет положение?

Задача №7.

Возможно ли принять выпускника 11 класса школы, получившего аттестат о среднем общем образовании, на второй курс колледжа, на обучение по программе подготовки специалистов среднего звена, прием на которую осуществлялся на базе основного общего образования? 

Обоснуйте ответ, используя нужный нормативно-правовой документ с указанием статьи.

Задача №8.

Прочитайте выдержку из устава МБОУ СОШ № 17 «1.13. Бюджетное учреждение является коммерческой организацией, финансируемой за счёт средств муниципального бюджета. Бюджетному учреждению предоставляется право осуществлять приносящую доход деятельность в соответствии с законодательством и настоящим Уставом.» 

Какая ошибка допущена при составлении данного положения? В каких нормативно-правовых документах закреплён гражданско-правовой статус образовательных учреждений? Какова характеристика образовательного учреждения с точки зрения законодателя?

Задача № 9.

Ученики 11класса перед важной контрольной работой по русскому языку передали учителю хрустальную вазу стоимостью 2 тысячи рублей. Учитель принял вазу. 

О каком деянии - взяточничестве или дарении идёт речь в данном  случае? Можно ли признать действие учительницы малозначительным деянием, а действия учеников- взяткой?

Задача № 10.

Учащийся 11 класса  Иванов во время урока математики вёл себя недисциплинированно, громко разговаривал, ходил по классу, отвлекал остальных учеников от учебного процесса. На замечания преподавателя он не реагировал. Преподаватель принял решение выгнать Иванова из кабинета, и на последующих уроках математики не пускал его в класс.

Объясните недопустимость действий Иванова и правомерны ли решения преподавателя?


Вариант 4.
Теоретические вопросы

1. Основные направления совершенствования нормативно-правовой базы в РФ и проблемы его кодификации
Задача №1

Семья Васильевых решила перевести своего ребенка в другую школу поближе к месту жительства, в предполагаемом  районе нахождения школы  расположены две школы.При рассмотрении доступных вариантов свободные места в нужных классах есть, соответственно стоит выбор между двумя школами. Васильевы заинтересованы в данной ситуации  как организовано питание в школе, медицинское обслуживание обучающихся, какие требования по форме, по какой программе обучают школьников и так далее. Могут ли Васильевы  получить такие сведения из Устава? Как они могут с ними ознакомиться?

Задача № 2


Администрация   колледжа г. Краснодара приняла решение  о сдаче в аренду второго этажа  закрепленного за ним пятиэтажного здания. По договору аренды коммерческая фирма  должна была перечислять часть арендной платы на счет колледжа, а в оплату оставшейся стоимости аренды принимать учащихся колледжа на производственную практику. При проверке Контрольно-ревизионного управления эти факты были отмечены как нарушения законодательства. Фирма, мотивируя это тем, что перечисляемая на счет образовательного учреждения арендная плата была существенно ниже средней цены, сложившейся в регионе, обратилось в прокуратуру с требованием возбудить уголовное дело в отношении директора колледжа Иванова. Иванов обратился в суд.
Допущены ли нарушения  образовательного законодательства? Может  ли Иванов быть привлечен к уголовной  ответственности?

Задача №3

В школе №15 города Москвы на летних каникулах была произведена реконструкция кабинета информатики, которая включала в себя косметический ремонт, замену мебели и установку компьютеров, деньги на которые школа была вынуждена использовать из   средств добровольных пожертвований. Денежные средства на добровольные пожертвования сдали не все учащиеся. В связи с этим директор школы на родительском собрании школы перед началом учебного года заявила, что учащиеся , которые не сдавали деньги в прошлом году урок информатики посещать будут, она не может этого запретить, а заниматься на компьютерах в которые они не вкладывали свои деньги, не имеют права. Правомерны ли заявления директора школы?
Задача №4.

В нескольких  классах общеобразовательной школы по причине отсутствия учителей в течение учебного года не до конца был выполнен учебный план по некоторым предметам. Вправе ли общеобразовательная школа перенести на насколько дней ранее окончание учебного года, если дата выпускных  уже утверждена в централизованном порядке? Какой нормативно-правовой документ регулирует данную ситуацию? Поясните ответ.

Задача №5

Родители абитуриентов, поступающих  на юридический факультет высшего учебного заведения, обратились с жалобой в приемную комиссию, требуя отменить вступительное испытание по Уголовному праву. Они ссылались на то, что этот предмет не преподается в общеобразовательных учреждениях, поэтому их дети не могут надлежащим образом подготовиться к экзамену. Это нарушает их право на бесплатное получение высшего профессионального образования по результатам конкурса. Правомерны ли заявления родителей в адрес учебного заведения?


Задача № 6

Гражданин Андреев, работающий в общеобразовательной школе преподавателем физики,  был осужден за совершение кражи  и провёл два года в местах лишения свободы. После отбывания наказания и освобождения он хочет вернуться на прежнее место работы  в школу. 
Имеет ли значение статья по которой был осужден Андреев?  Может ли администрация школы принять его на работу?
Задача №7.

Студенты педагогического университета,  факультета биологии , ознакомившись с дисциплинами которые они будут изучать в третьем и четвертом семестре были удивлены зачем им изучать  финансовые и  имущественные отношения. По их мнению для педагога достаточно знать в идеале закон об образовании.

Какие виды отношений   включает в себя сфера образования?
Задача №8

В школе интернате №79 для детей с ограниченными возможностями здоровья из-за нехватки средств решили переложить обеспечение детей одеждой и обувью на родителей (законных представителей), заставив их покупать форму. Законно ли поступили руководители ОУ? Какой ФЗ регулирует данный вопрос?

Задачи № 9

В школе №36 директор решил провести внутри школьную олимпиаду с вручением дорогостоящих призов, купленных на средства вырученные из предпринимательской деятельности школы, для дополнительной стимуляции обучающихся. Педагогический совет во главе с завучем выступили резко против, мотивируя это тем что директор не вправе подобным образом распоряжаться этими средствами. Кто в этой ситуации прав? Какая статья регламентирует эту ситуацию?

Задача №10

Библиотекарь школы №35 стала выдавать школьные учебники за небольшую плату в 50 рублей за комплект, дабы потом пустить полученные средства на обновление библиотечного фонда. Законно ли поступила библиотекарь? Какая статья регулирует этот вопрос?

Вариант 5.
Теоретический вопрос

Коллизии между законодательством и судебной практикой.

Задача №1
Родители абитуриентов, поступающих  на юридический факультет ОмГУ, обратились с жалобой в приемную комиссию, требуя отменить вступительное испытание по Основам государства и права. Они ссылались на то, что этот предмет не преподается в общеобразовательных учреждениях, поэтому их дети не могут надлежащим образом подготовиться к экзамену. Это нарушает их право на бесплатное получение высшего профессионального образования по результатам конкурса.
Учительницу истории Сидорову администрация школы уволила ввиду недостаточности её квалификации для преподавания. Правомерны ли действия администрации?

Задача №2
Возможно ли принять выпускника 11 класса школы, получившего аттестат о среднем общем образовании, на второй курс колледжа, на обучение по программе подготовки специалистов среднего звена, прием на которую осуществлялся на базе основного общего образования? Обоснуйте ответ, используя нужный нормативно-правовой документ с указанием статьи.

Задача № 3
Негосударственное образовательное  учреждение «Краснодарский институт бизнеса и права» в течение двух лет  с момента получения лицензии на право ведения образовательной деятельности по специальности «Маркетинг» не приступило к ее осуществлению. Подготовка бакалавров юриспруденции велась с нарушением установленных сроков. Была превышена численность обучающихся, предусмотренная лицензией. Каковы возможные последствия  в случае выявления указанных  нарушений?

Задача №4
Учащийся 11 класса  Иванов во время урока математики вёл себя недисциплинированно, громко разговаривал, ходил по классу, отвлекал остальных учеников от учебного процесса. На замечания преподавателя он не реагировал. Преподаватель принял решение выгнать Иванова из кабинета, и на последующих уроках математики не пускал его в класс. Объясните недопустимость действий Иванова и правомерны ли решения преподавателя?

Задача №5

В. Шарапов до 16 лет находился на домашнем обучении по состоянию здоровья, достигнув хорошего уровня знаний, о чем свидетельствовали репетиторы, обратился в ближайшую школу №34, для сдачи экзаменов экстерном, но директор был резко против и отказал ему, сказав, что ребенок не имеет права сдавать экзамены в школе в которой не обучался даже четверти. Кто в этой ситуации прав? Какая статья это регламентирует?
Задание №6

Директор школы №34 для привлечения дополнительных средств в школу организовал в школьных мастерских изготовление домашней утвари, дети не высказали возражений. Законно ли поступил директор?

Задача №7

Директор школы №37 за неимением дополнительной площади в школе решил закрыть столовую и открыть маленький буфет, а на месте столовой произвести ремонт и оборудовать актовый зал. Столовую закрыли, но буфет так и не открыли, родители начали жаловаться на отсутствие организации питания в школе. Директор сказал, что его забота учеба, а не питание. Кто из них прав?

Задача №8

Комендант общежития №39 при государственном ВУЗе с разрешения директора заселила половину общежития на лето людьми нуждающимися во временном жилье, деньги вырученные вследствие этого шли на ремонт самого общежития. Когда в ВУЗ начали поступать после лета первокурсники, то половине из них не предоставили жилье, хотя они предоставили документы свидетельствующие о том что они в нем нуждаются. Обязан ли ВУЗ предоставить всем жилье и законно ли заселили в общежитие людей не имеющих к ВУЗу отношения?

Задача №9

Преподаватель физики устроился на работу в школу №46. По истечении года работы директор школы при проверке узнал, что преподаватель купил свой диплом преподавателя в метро. Так как у директора с преподавателем были хорошие отношения и преподаватель проявлял не дюжую эрудицию он его оставил на рабочем месте, а при возникновении проблем пообещал перевести в соседнюю школу №48. Имеет ли право преподователь оставаться на рабочем месте? Каким требованиям должен отвечать педагогический работник?

Задача №10

В школе №48 одна из преподавательниц обществознания являлась ярой приверженицей одной руководящих партий и постоянно это заявляла, каждый урок рассказывая детям насколько она хороша и что было бы неплохо вступить в нее. А также она являлась членом секты раэлитов и зачастую на уроках также уделяла внимание рассказывала детям о нестандартных духовных практиках и инопланетянах. Имеет ли она право на политическую агитацию? Разрешено ли преподавателям передавать детям свои религиозные убеждения?
Вариант 6.

Теоретический вопрос

Правовые аспекты современной системы образования в России
Задача № 1

Дошкольное образовательное учреждение детский сад № 14 реализует помимо программы дошкольного образования также образовательную программу начального общего образования. При прохождении очередной аттестации комиссия Управления образования города, основываясь на наблюдениях в группах и анализе документов, пришла к выводу о том, что в учреждении не созданы необходимые условия для реализации программы начального общего образования. В связи с тем, что наполняемость групп была намного ниже нормы, местная администрация приняла решение о ликвидации образовательного учреждения. Через некоторое время родители воспитанников, узнав о том, что освободившееся здание детского сада было передано коммерческой компании «Интел», обратились с жалобой в Управление администрации области. 

Задача № 2

Иванова А. В. решила отдать своего ребёнка на обучение в МБОУ СОШ № 11, однако директор предупредил её, что школа у них престижная и обучение платное. Правомерны ли слова директора? Какой нормативно правовой документ регламентирует данное правоотношение? Какая статья закрепляет положение?

Задача № 3.

Мама ученика Хабарова решила отдать сына на дополнительные платные курсы по истории в школе. Перед этим она ознакомилась с условиями и информацией о платных услугах на официальном сайте школы. Однако при заключении договора ей было сказано, что информация на сайте устарела и теперь данная услуга стоит дороже. Прокомментируйте сложившуюся ситуацию. Какой нормативно-правовой документ регулирует её? Назовите номер статьи.

Задача№ 4

К администрации муниципальной образовательной школы № 45 города Москвы обратилась группа учащихся 11 класса с предложением организовать в школе детское религиозное объединение, куда на добровольной основе мог бы вступить любой учащийся школы. Целью деятельности такого объединения будет приобщение учащихся школы к религиозным традициям, распространение религиозной литературы среди учащихся школы и её изучение.  Каковы должны быть, с точки зрения закона,  действия директора? 

Задача № 5

Ученики 11класса перед важной контрольной работой по русскому языку передали учителю хрустальную вазу стоимостью 2 тысячи рублей. Учитель принял вазу. О каком деянии - взяточничестве или дарении идёт речь в данном  случае? Можно ли признать действие учительницы малозначительным деянием, а действия учеников- взяткой?

Задача № 6

Прочитайте выдержку из устава МБОУ СОШ № 17 «1.13. Бюджетное учреждение является коммерческой организацией, финансируемой за счёт средств муниципального бюджета. Бюджетному учреждению предоставляется право осуществлять приносящую доход деятельность в соответствии с законодательством и настоящим Уставом.» Какая ошибка допущена при составлении данного положения? В каких нормативно-правовых документах закреплён гражданско-правовой статус образовательных учреждений? Какова характеристика образовательного учреждения с точки зрения законодателя?

Задача №7

При поступлении в государственный ВУЗ один из абитуриентов М. Ланистер с общим количеством баллов в 255. Не был зачислен в ВУЗ, хотя по спискам зачисленных были абитуриенты с баллами ниже 200. При обращении к руководству ВУЗа, ему сказали, что эти люди поступают вне очереди, так как внесли благотворительные взносы в бюджет ВУЗа, поэтому при зачислении на уровень знаний смотрели в последнюю очередь. Правомерно ли подобное зачисление в ВУЗ?

Задача №8

Гр. Иванов решил получить второе высшее образование и пройти обучение в институте дистанционно,   он подошел к этому вопросу очень серьезно и решил изучить этот  метод обучения  с точки зрения закона, чтоб потом в процессе обучения не возникло никаких проблем и припонов. Что б  оценить этот метод образования с юридической точки зрения ему пришлось  ознакомиться не только с законом об образовании в РФ, но и множеством других законов, актов, постановлений. В чем   проблема  кодификация образовательного законодательства?

Задача №9.

Гр. Петровы решили поменять свое место жительство и переехать из города в  поселок Х, но по ряду причин место регистрации на момент 25 августа еще не поменяли, их детям нужно с 1 сентября идти в школу. В поселке, где они собираются проживать в школе есть места для обучения их детей, однако руководитель школы отказала им в приеме заявления, в связи с тем, что их дети не имеют регистрации по месту жительства или пребывания в их поселке.
Правомерно ли действие директора?
Задача№10 
В школе №15 города Краснодара на летних каникулах была произведена реконструкция кабинета информатики, которая включала в себя косметический ремонт, замену мебели и установку новейших компьютеров, деньги на которые школа была вынуждена использовать из   средств добровольных пожертвований. Денежные средства на добровольные пожертвования сдали не все учащиеся. В связи с этим директор школы на общеродительском собрании школы перед началом учебного года заявила, что учащиеся , которые не сдавали деньги в прошлом году урок информатики посещать будут, она не может этого запретить, а заниматься на компьютерах в которые они не влаживали свои деньги, не имеют право.
Правомерно ли действие директора?

Вариант 7.
Теоретический вопрос

Состояние и основные проблемы развития системы образования
Задача № 1
Учительницу истории Сидорову администрация школы уволила ввиду недостаточности её квалификации для преподавания. Правомерны ли действия администрации?

Задача №2
Гражданин Сиденко возрастом 30 лет является инвалидом 3 группы, он имеет образование 8 классов общеобразовательной школы и хочет поступить в техникум г. Краснодара. Сам Сиденко проживает в ст. Новоминской и просит возместить ему расходы за проезд к месту учёбы.
Подлежит ли удовлетворению его просьба о приёме в техникум? 
Возможно ли возмещение средств за проезд к месту обучения?

Задача № 3
Учитель Лесников был осужден и провёл два года в местах лишения свободы. После освобождения он хочет вернуться на работу в школу. Имеет ли значение статья по которой был усужден Лесников?
Может ли администрация школы принять его на работу?

Задача №4
Администрация школы 7 города Краснодара решила отчислить ученика Хайрулова за сисВарианттическую порчу имущества школы. 
Правомерны ли действия администрации?

Задача №5
Администрация ст. Старо дерев Янковский решила закрыть малокомплектную школу 5 так как количество её учеников не превышает 100 человек. 
Ближайшая школа находится в 20 км от станицы. 
Правомерны ли действия администрации?

Задача №6
Негосударственное образовательное учреждение «Краснодарский институт бизнеса и права» в течение двух лет с момента получения лицензии на право ведения образовательной деятельности по специальности «Маркетинг» не приступило к ее осуществлению. Подготовка бакалавров юриспруденции велась с нарушением установленных сроков. Была превышена численность обучающихся, предусмотренная лицензией.

Каковы возможные последствия в случае выявления указанных нарушений?

Задача№ 7


Администрация машиностроительного  колледжа г. Ульяновска приняла решение  о сдаче в аренду второго этажа  закрепленного за ним пятиэтажного здания. По договору аренды коммерческая фирма «Телесервис» должна была перечислять часть арендной платы на счет колледжа, а в оплату оставшейся стоимости аренды принимать учащихся колледжа на производственную практику. При проверке Контрольно-ревизионного управления эти факты были отмечены как нарушения законодательства. КРУ, мотивируя тем, что перечисляемая на счет образовательного учреждения арендная плата была существенно ниже средней цены, сложившейся в регионе, обратилось в прокуратуру с требованием возбудить уголовное дело в отношении директора колледжа Степанова. Степанов обратился за помощью в коллегию адвокатов.

Если бы вы оказывали юридическую  помощь директору колледжа, как бы вы действовали? Допущены ли нарушения  образовательного законодательства? Может  ли Степанов быть привлечен к уголовной  ответственности?

Задача №8

К администрации муниципальной образовательной школы № 45 города Москвы обратилась группа учащихся 11 класса с предложением организовать в школе детское религиозное объединение, куда на добровольной основе мог бы вступить любой учащийся школы. Целью деятельности такого объединения будет приобщение учащихся школы к религиозным традициям, распространение религиозной литературы среди учащихся школы и её изучение.  Каковы должны быть, с точки зрения закона,  действия директора? 

Задача №9

Ученики 11класса перед важной контрольной работой по русскому языку передали учителю хрустальную вазу стоимостью 2 тысячи рублей. Учитель принял вазу. О каком деянии - взяточничестве или дарении идёт речь в данном  случае? Можно ли признать действие учительницы малозначительным деянием, а действия учеников- взяткой?

Задача №10

Учащийся 11 класса  Иванов во время урока математики вёл себя недисциплинированно, громко разговаривал, ходил по классу, отвлекал остальных учеников от учебного процесса. На замечания преподавателя он не реагировал. Преподаватель принял решение выгнать Иванова из кабинета, и на последующих уроках математики не пускал его в класс. Объясните недопустимость действий Иванова и правомерны ли решения преподавателя?

Вариант 8.

Теоретические вопросы

1. Доходы автономного учреждения

2. Право автономного учреждения осуществлять приносящую доходы деятельность

Задача 1
Дошкольное образовательное учреждение детский сад № 14 реализует помимо программы дошкольного образования также образовательную программу начального общего образования. При прохождении очередной аттестации комиссия Управления образования города, основываясь на наблюдениях в группах и анализе документов, пришла к выводу о том, что в учреждении не созданы необходимые условия для реализации программы начального общего образования. В связи с тем, что наполняемость групп была намного ниже нормы, местная администрация приняла решение о ликвидации образовательного учреждения. Через некоторое время родители воспитанников, узнав о том, что освободившееся здание детского сада было передано коммерческой компании «Интел», обратились с жалобой в Управление администрации области. 


Задача №2


Администрация машиностроительного колледжа г. Ульяновска приняла решение о сдаче в аренду второго этажа закрепленного за ним пятиэтажного здания. По договору аренды коммерческая фирма «Телесервис» должна была перечислять часть арендной платы на счет колледжа, а в оплату оставшейся стоимости аренды принимать учащихся колледжа на производственную практику. При проверке Контрольно-ревизионного управления эти факты были отмечены как нарушения законодательства. КРУ, мотивируя тем, что перечисляемая на счет образовательного учреждения арендная плата была существенно ниже средней цены, сложившейся в регионе, обратилось в прокуратуру с требованием возбудить уголовное дело в отношении директора колледжа Степанова. Степанов обратился за помощью в коллегию адвокатов.

Если бы вы оказывали юридическую помощь директору колледжа, как бы вы действовали? Допущены ли нарушения образовательного законодательства? Может ли Степанов быть привлечен к уголовной ответственности?

Задача №3.


Возможно ли принять выпускника 11 класса школы, получившего аттестат о среднем общем образовании, на второй курс колледжа, на обучение по программе подготовки специалистов среднего звена, прием на которую осуществлялся на базе основного общего образования? Обоснуйте ответ, используя нужный нормативно-правовой документ с указанием статьи.

Задача №4.
Прочитайте выдержку из устава МБОУ СОШ № 17 «1.13. Бюджетное учреждение является коммерческой организацией, финансируемой за счёт средств муниципального бюджета. Бюджетному учреждению предоставляется право осуществлять приносящую доход деятельность в соответствии с законодательством и настоящим Уставом.» Какая ошибка допущена при составлении данного положения? В каких нормативно-правовых документах закреплён гражданско-правовой статус образовательных учреждений? Какова характеристика образовательного учреждения с точки зрения законодателя?

Задача № 5.
Администрация машиностроительного колледжа г. Кропоткина приняла решение о сдаче в аренду второго этажа, закрепленного за ним четырёхэтажного здания. По договору аренды коммерческая фирма «Пекасервис» должна была перечислять часть арендной платы на счет колледжа, а в оплату оставшейся стоимости аренды принимать учащихся колледжа на производственную практику. При проверке Контрольно-ревизионного управления эти факты были отмечены как нарушения законодательства. КРУ, мотивируя тем, что перечисляемая на счет образовательного учреждения арендная плата была существенно ниже средней цены, сложившейся в регионе, обратилось в прокуратуру с требованием возбудить уголовное дело в отношении директора колледжа Антонова. Антонов обратился за помощью в коллегию адвокатов.

Если бы вы оказывали юридическую помощь директору колледжа, как бы вы действовали? Допущены ли нарушения образовательного законодательства? Может ли Антонов быть привлечен к уголовной ответственности?

Задача №6.
К директору школы № 15 Терентьевой обратились родители обучающихся с просьбой включить их представителей в состав попечительского совета школы. Она разъяснила им, что формирование совета будет осуществлено на предстоящем общем собрании школы, назвав дату и место его проведения. В назначенный час представители родительского комитета явились в актовый зал школы, но там не было свободных мест, в связи с чем они не смогли принять участие в формировании попечительского совета и решили обратиться за консультацией по этому вопросу. 
Куда родители могут обратиться за консультацией? Каков статус попечительского совета и порядок его формирования? 

Задача №7


Родители абитуриентов, поступающих  на юридический факультет ОмГУ, обратились с жалобой в приемную комиссию, требуя отменить вступительное испытание по Основам государства и права. Они ссылались на то, что этот предмет не преподается в общеобразовательных учреждениях, поэтому их дети не могут надлежащим образом подготовиться к экзамену. Это нарушает их право на бесплатное получение высшего профессионального образования по результатам конкурса. Составьте письменный ответ  по жалобе.

Задача №8
Кошибаев поступил в Омский аграрный университет и заключил договор на обучение в форме экстерната. С него потребовали дополнительную плату за предоставление письменных заданий для контрольных и курсовых работ, перечней вопросов для промежуточной аттестации. Он заявил декану факультета о своем желании сдать некоторые дисциплины в сельскохозяйственном институте г. Павлодара (Республика Казахстан).

Правомерно ли установление платы за методические пособия? Подлежит ли удовлетворению просьба Кошибаева? В чем особенности экстерната как формы получения профессионального образования? 


Задача № 9.

Муниципальное образовательное  учреждение гимназия № 50 заключило  договор о сотрудничестве с юридическим  факультетом ОмГУ. В этом договоре было предусмотрено совместное участие партнеров в разработке дополнительной образовательной программы по обучению школьников 10-11-х классов основам государства и права. 

Что собой представляет дополнительная образовательная программа? 
Задача №10. 
Негосударственное образовательное  учреждение «Краснодарский институт бизнеса  и права» в течение двух лет  с момента получения лицензии на право ведения образовательной деятельности по специальности «Маркетинг» не приступило к ее осуществлению. Подготовка бакалавров юриспруденции велась с нарушением установленных сроков. Была превышена численность обучающихся, предусмотренная лицензией.

Каковы возможные последствия  в случае выявления указанных  нарушений?
Вариант 9(+0).

Теоретический вопрос

Инновационные аспекты современного образовательного процесса в контексте присоединения России к Болонской конвенции 
Задача №1.

Муниципальным управлением образования при утверждении устава государственного учреждения высшего профессионального образования «Армавирская педагогическая академия» не было записи об Учредителе образовательного учреждения.  Администрация академии ссылалась на ч. 1ст. 25 ФЗ «Об образовании», что устав составлен на основе информации, указанной в этой статье а также то, что эта версия Устава ознакомительная. Какая информация об Учредителе должна указываться в уставе ОУ? До какой даты уставы должны быть приведены в соответствие с законодательством РФ? Какие нормативно-правовые акты определяют требования к уставам образовательных организаций? 

Задача №2. 

Самарин О. М. решил стать учредителем частной школы английского языка, однако ему отказали в выдаче лицензии. Каким законом регулируются правила выдачи и отказа в лицензировании организаций? Какие основания для отказа существуют? 

Задача №3. 

Управляющий совет в МБОУ СОШ № 13, несмотря на его указание в уставе, не был создан. Директор сказал, что создание его не обязательно и он выполняет все функции сам, так как школа малокомплектная. Какие функции выполняет управляющий совет? Правильно ли директор трактовал данную статью?  Обязательно ли в малокомплектной создание управляющего совета?

Задача №4.

МБОУ СОШ № 18 подала документы на приобретение статуса гимназии, руководствуясь тем, что в данном образовательном учреждении углубленно изучается маВарианттика и физика.  Закреплена ли норма профильного обучения в законодательстве? На каком основании происходит присвоение государственного статуса школам? Верный ли статус ОУ выбрало для своего учебного заведения?

Задача №5. 

«Северо-Кавказская академия маркетинга» в своем представительстве в Москве проводила предпрофессиональные курсы для привлечения абитуриентов. При этом, планировалось и дальнейшее обучение студентов в данном представительстве. Является ли представительство структурным подразделением для оказания образовательных услуг? Какое структурное подразделение может оказывать образовательные услуги? Верны ли действия администрации ОУ?

Задача №6.

В филиале КубГУ в г. Геленджика был создан православный храм, который проводил молебны и постоянно организовывал службы вместо учебных занятий. Законно ли создание и действие данной организации в образовательном учреждении? Какой закон определяет данное положение? Деятельность каких еще видов общественных объединений  запрещена в ОУ на законодательном уровне?

Задача №7.
Выпускница Белорусского государственного университета Бойко  переехала на постоянное место жительства в Россию. Устраиваясь на работу в коммерческую фирму, она предоставила диплом о высшем профессиональном образовании, выданный БГУ. Директор сказал, что  иностранные дипломы не учитываются  в России. Насколько это верно?


Задача №8.

К директору школы № 15 Терентьевой обратились родители обучающихся  с просьбой включить их представителей в состав попечительского совета школы. Она разъяснила им, что формирование совета будет осуществлено на предстоящем  общем собрании школы, назвав дату и  место его проведения. В назначенный  час представители родительского  комитета явились в актовый зал  школы, но там не было свободных мест, в связи с чем они не смогли принять участие в формировании попечительского совета и решили обратиться за консультацией по этому вопросу. 

Куда родители могут обратиться за консультацией? Каков статус попечительского  совета и порядок его формирования? 

Задача №9.

Быстробегова решила перевести своего ребенка в другую школу поближе к своим родителям, в этом районе расположены две школы и как она узнавала свободные места в 3-м классе есть, соответственно стоит выбор между двумя школами. Быстробеговой как ответственному родителю интересно в данной ситуации все: как организовано питание в школе, медицинское обслуживание обучающихся, какие требования по форме, по какой программе обучают школьников и так далее. 

Может ли Быстробегова получить такие сведения из Устава? Каким образом она может с ним ознакомиться?

Задача №10.

Абраменков поступил в Краснодарский аграрный университет и заключил договор на обучение в форме экстерната. С него потребовали дополнительную плату за предоставление письменных заданий для контрольных и курсовых работ, перечней вопросов для промежуточной аттестации. Он заявил декану факультета о своем желании сдать некоторые дисциплины в сельскохозяйственном институте г. Павлодара (Республика Казахстан).

Правомерно ли установление платы за методические пособия? Подлежит ли удовлетворению просьба Абраменкова? В чем особенности экстерната как формы получения профессионального образования?
