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ОТЗЫВЫ

Семинар «Деятельность учителей английского языка

в условиях реализации ФГОС»


Данное мероприятие несет колоссальную практическую значимость, позволяем почерпнуть много интересных и современных технологий, научиться правильно применять их в своей профессиональной деятельности и просто иметь содержательное деловое общение с людьми такой же сферы деятельности.

Тритенко Алина Андреевна


Семинар очень понравился. Я узнала много нового, были даны конкретные практические советы. Хочу поблагодарить организаторов и участников семинара за предоставленную мне возможность.

Помиляйко Анастасия Александровна


Данный семинар очень насыщенный, для себя узнала много нового и интересного. Все учителя выступали на высоком уровне, семинар прошел на одном дыхании. Мне очень понравилось, порекомендую коллегам участвовать в таких семинарах.

Чернышова Каринэ Руслановна


Спасибо огромное за семинар, за мастер-класс. Мне все очень понравилось, много нового и интересного было услышано. Надеюсь на дальнейшее сотрудничество.

Марьина Светлана Валерьевна


Очень понравился такого рода семинар, практичный, много полезной информации, для профессиональной деятельности. Буду стараться посещать такие мероприятия регулярно. Большое спасибо.

Ткаченко Ольга Викторовна


Спасибо за высокопрофессиональную организацию семинара. Были освещены все вопросы, а также раскрыты интересные аспекты в работе молодого специалиста на уроках английского языка. 

Хассан Ирина Александровна


Семинар прошел интересно, творчески, активно!


Были затронуты многие нужные темы, которые необходимы учителям при работе по ФГОС. Спасибо выступающим и организаторам!

Николаенко Наталия Юрьевна
