ПАМЯТИ 

УЧЕНОГО И ПЕДАГОГА
ЕВГЕНИЯ ВИКТОРОВИЧА МАНУЗИНА
14 июля 2017 года на 42-м году жизни скоропостижно скончался кандидат исторических наук, доцент кафедры истории и методики ее преподавания филиала Кубанского государственного университета в г. Славянске-на-Кубани Евгений Викторович МАНУЗИН.

Родился Евгений Викторович 15 февраля 1976 года. В 1998 году закончил с отличием обучение на факультете истории, социологии и международных отношений Кубанского государственного университета. Начал свою трудовую деятельность учителем истории и обществознания в МОУ СОШ № 55 станицы Старонижестеблиевской Красноармейского района Краснодарского края. По итогам аттестации ему была присвоена высшая квалификационная категория.

В 2004 г. Евгений Викторович Манузин защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата исторических наук по теме «Образование и воспитание кубанского казачества в XIX – начале ХХ вв.»

Евгений Викторович 24 года проработал в сфере образования. Около двенадцати лет отдал системе высшего образования – с 2005 года стал преподавателем кафедры истории и методики ее преподавания нашего Славянского-на-Кубани государственного педагогического института - ныне филиала КубГУ. 

Научная, научно-методическая деятельность Евгения Викторовича была связана с разработкой актуальных проблем региональной истории. Исследования студентов проблемной группы Евгения Викторовича посвящены истории населенных пунктов Кубани и дореволюционную историю культуры г. Славянска-на-Кубани. В рамках кафедры истории и методики ее преподавания Евгений Викторович являлся куратором студенческой науки.

Его многочисленные научные публикации, участие в международных, всероссийских и региональных конференциях, успехи в научной деятельности его учеников – студентов филиала, позволили завоевать заслуженное уважение в профессиональном сообществе.

В 2007 году Е.В. Манузин опубликовал монографию «Образование и воспитание кубанского казачества в XIX – начале ХХ вв.».  В 2014 году выступил соавтором коллективной монографии «История ЗАО "Сад-Гигант" в контексте развития плодоводства на Юге России». Евгений Викторович – автор 90 научных работ и 13 методических пособий, автор 13 статей в журналах, рецензируемых ВАК. 

Евгений Викторович являлся участником научных коллективов по реализации научных грантов и хоздоговоров. В качестве руководителя курировал грант фонда РГНФ № 16-11-23602 «Исчезнувшие хутора Закубанья во второй половине XX века: историко-культурный аспект» (2016 г.). В качестве исполнителя участвовал в грантах: фонда «Русский Мир» № 894Гр/I-450-12 «Российско-болгарское историко-культурное взаимодействие: от прошлого к настоящему» (2012–2013 гг.); фонда РГНФ № 17-11-23501«III Всероссийская научная конференция ˮСеверный Кавказ: проблемы и перспективы развития этноконфессиональных отношенийˮ» (2017 г.) и др.

Евгений Викторович был награжден грамотами вуза, департамента образования и науки Краснодарского края за педагогическое мастерство и творческие достижения, высокий профессионализм и эффективный добросовестный труд.

Жизнь Евгения Викторовича оборвалась неожиданно для его близких, друзей, коллег, студентов. Память о нем навсегда останется в наших сердцах. 
Коллектив преподавателей, сотрудников, студентов филиала 

Кубанского государственного университета в г. Славянске-на-Кубани
